



ΕΚΛΟΓΗ ΝΕΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ – ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΗ ΘΗΤΕΙΑ Ο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΛΙΑΣ

Για τέταρτη συνεχόμενη θητεία, η νέα Κεντρική Διοίκηση του ΟΕΕ, όπως προέκυψε από τις πρόσφατες εκλογές, εξέλεξε τον Κ. Κόλλια, Πρόεδρο του ΟΕΕ.

Η σύνθεση του νέου Προεδρείου είναι η ακόλουθη:

Πρόεδρος: Κωνσταντίνος Κόλλιας

Α΄ Αντιπρόεδρος: Αβραάμ Πανίδης

Β΄ Αντιπρόεδρος: Σταύρος Τραγάνης

Γεν. Γραμματέας: Κωνσταντίνος Παπαδημητρίου

Οικονομικός Επόπτης: Κωνσταντίνος Μανούσος

Μέλη: Πελοπίδας Καλλίρης, Ιορδάνης Χατζηκωνσταντίνου, Γεώργιος Κουτρομάνης, Θεόδωρος Κουναδέας, Μιχάλης Κούπκας, Γιάννης Διονυσόπουλος, Νικόλαος Μοίραλης, Μιχάλης Νικηφόρος, Αιμίλιος Νταγιάννης, Παναγιώτης Αλεβιζάκης.

Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ, Κωνσταντίνος Κόλλιας, δήλωσε:

«Η νέα, τέταρτη κατά σειρά, εντολή, που έλαβα από την Κεντρική Διοίκηση του ΟΕΕ, αποτελεί συνέχεια της ψήφου εμπιστοσύνης, με την οποία τίμησαν τη ΔΗ.ΚΙ.Ο. τα μέλη του ΟΕΕ, στις πρόσφατες εκλογές του Δεκεμβρίου 2023. Η εκλογή μου αποτελεί επιβράβευση του έργου, που έχει επιδείξει ο επιστημονικός μας Φορέας την τελευταία και πλέον δεκαετία. Ταυτόχρονα, αποτελεί για μένα προσωπικά μεγάλη τιμή, καθώς συνοδεύεται, όχι απλώς από αύξηση του ποσοστού που έλαβε η παράταξη της ΔΗ.ΚΙ.Ο. στις εκλογές του Δεκεμβρίου, αλλά και από το μεγαλύτερο ποσοστό που έχει λάβει η παράταξη στις εκλογές του ΟΕΕ. Η τεράστια δε αύξηση της συμμετοχής (άνω του 30%) στην εκλογική διαδικασία μας γεμίζει με ακόμα μεγαλύτερο αίσθημα ευθύνης για την πορεία του Φορέα στο μέλλον... Δείτε την υπόλοιπη δήλωση [εδώ](#).



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ – ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ Υ.Δ. ΤΟΥ Ν.4093/2012 ΤΟΥ 2024

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που διέπει το επάγγελμα του λογιστή-φοροτεχνικού, το ΟΕΕ μετά το τέλος του διμήνου κάθε έτους υποχρεούται να διαβιβάσει στην ΑΑΔΕ το αρχείο των λογιστών-φοροτεχνικών, που πληρούν τις προϋποθέσεις για την ηλεκτρονική υποβολή των φορολογικών δηλώσεων. Στο αρχείο είναι καταχωρημένοι οι λογιστές – φοροτεχνικοί που έχουν υποβάλει εντός του πρώτου διμήνου κάθε έτους την προβλεπόμενη Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986. Προκειμένου να διασφαλισθεί η ταυτοποίηση των λογιστών-φοροτεχνικών στο TAXISNET και να μην αφαιρεθεί η πρόσβασή τους στα συστήματα της ΑΑΔΕ για το έτος 2024, παρακαλούμε για την έγκαιρη υποβολή της ΥΔ μέχρι την **Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024**.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΚΔ ΤΟΥ ΟΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΙΔΡΥΣΗΣ ΜΗ ΚΡΑΤΙΚΩΝ, ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Κατατέθηκε στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής το νομοσχέδιο με τίτλο «Ελεύθερο Πανεπιστήμιο», το οποίο έχει διττό ρόλο, αφού στοχεύει τόσο στην ενίσχυση της εξωστρέφειας των δημόσιων πανεπιστημίων όσο και στην ίδρυση μη κρατικών, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, πανεπιστημίων.

Η μείωση της γραφειοκρατίας των δημόσιων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, η ενίσχυση της αυτονομίας τους, η αναβάθμιση και προστασία των υποδομών τους, ο ψηφιακός τους μετασχηματισμός και η περαιτέρω χρηματοδότησή τους για έρευνα, μόνο οφέλη μπορεί να έχει τόσο για τα ίδια τα Πανεπιστήμια όσο και για τους φοιτητές.

Η μεγάλη τομή του συγκεκριμένου νομοσχεδίου είναι η δυνατότητα ίδρυσης μη κρατικών, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, πανεπιστημίων, υπό το πρίσμα βέβαια αυστηρών κριτηρίων που θα εξασφαλίζουν την προσέλκυση υψηλού επιπέδου πανεπιστημιακών ιδρυμάτων του εξωτερικού. Οι αυστηρές προδιαγραφές για την ίδρυσή τους θα αξιολογούνται σύμφωνα με συγκεκριμένες προϋποθέσεις που θα έχουν τεθεί από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης. Η Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης πρέπει να είναι αρμόδια για τον έλεγχο των προϋποθέσεων εγκατάστασης και αδειοδότησης των ξένων παραρτημάτων, για την αξιολόγηση αυτών και την πιστοποίηση των προγραμμάτων σπουδών τους. Μέριμνα θα πρέπει, επίσης, να ληφθεί και για την προστασία των περιφερειακών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων.

Σήμερα, η παγκόσμια ζήτηση για πανεπιστημιακές σπουδές, ιδίως μεταξύ των χωρών της Ευρώπης, έχει αυξηθεί δραστικά, ενώ επικρατεί έντονος ανταγωνισμός για την

προσέλκυση αλλοδαπών φοιτητών. Χώρες, όπως το Ην. Βασίλειο, η Γαλλία αλλά και η Κύπρος με τη Βουλγαρία έχουν καταφέρει να αποτελούν σημαντικούς προορισμούς για σπουδαστές από άλλες χώρες.

Αναμφισβήτητα, Έλληνες φοιτητές στρέφονται προς τα πανεπιστήμια του εξωτερικού αφού, σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, περισσότεροι από 40.000 Έλληνες φοιτούν σε πανεπιστήμια άλλων χωρών, με άμεσες αρνητικές επιπτώσεις για την ελληνική οικονομία και τις οικογένειές τους. Ειδικότερα, όταν επιλέγουν να δραστηριοποιηθούν στη χώρα υποδοχής, μετά το πέρας των σπουδών τους. Η δυνατότητα ίδρυσης μη κρατικών ιδρυμάτων στην Ελλάδα έρχεται να καλύψει αυτό το κενό και να δώσει τη δυνατότητα σε νέους να μην εγκαταλείψουν το τόπο τους. Δείτε περισσότερα [εδώ](#).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΕΕ: ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΜΗ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ – ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ



Για τα οφέλη, αλλά και για το διττό ρόλο του νομοσχεδίου για την ίδρυση μη κρατικών, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, πανεπιστημίων, μίλησε στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, σε συνέχεια σχετικής απόφασης της Κεντρικής Διοίκησης του ΟΕΕ.

Όπως είπε, το νομοσχέδιο στοχεύει τόσο στην ενίσχυση της εξωστρέφειας των δημόσιων πανεπιστημίων, όσο και στην ίδρυση μη κρατικών, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, πανεπιστημίων.

Από τη μία πλευρά, ο εκσυγχρονισμός του δημόσιου πανεπιστημίου και η στήριξή του με επιπλέον χρηματοδότηση πρέπει να αποτελέσει το κύριο μέλημα της πολιτείας.

Ιδιαίτερα, των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων της περιφέρειας. Από την άλλη πλευρά, η μεταρρύθμιση της ίδρυσης μη κρατικών πανεπιστημίων έρχεται να καλύψει μία χρόνια στρέβλωση του εκπαιδευτικού συστήματος. Ο πρόεδρος του ΟΕΕ, μεταφέροντας την απόφαση της Κεντρικής Διοίκησης του ΟΕΕ, ανέφερε ότι, υπό συγκεκριμένες και ιδιαιτέρως αυστηρές προδιαγραφές, η ίδρυσή τους θα έχει σημαντικά οφέλη για την οικονομία και την κοινωνία, χωρίς να περιορίζεται ο ρόλος των δημόσιων ιδρυμάτων εκπαίδευσης. Τα πέντε βασικά οφέλη είναι:

- Θα αποφευχθεί η φυγή των νέων, με σημαντικά οφέλη τόσο για τον οικογενειακό προϋπολογισμό, όσο και για το σύνολο της οικονομίας. Δείτε περισσότερα [εδώ](#).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΩΝ (ΕΜΠΑ)

Υπεγράφη στις 23-02-2024 από τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα η Απόφαση για εγγραφή στο Εθνικό Μητρώο Πιστοποιημένων Αξιολογητών (ΕΜΠΑ) του π.δ 33/2011 σε συνέχεια της αξιολόγησης των αιτήσεων που είχαν κατατεθεί στην υπ' αριθ. 116558/2-12-2022 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Πρόσκληση Εκδήλωσης για εγγραφή στο Εθνικό Μητρώο Πιστοποιημένων Αξιολογητών (ΕΜΠΑ) του π. δ 33/2011 για τις ανάγκες των αναπτυξιακών νόμων». Επιλέξτε [εδώ](#) για να δείτε την απόφαση.



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ (ΕΜΠΕ)

Υπεγράφη στις 15-02-2024 από τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα η Απόφαση για την πιστοποίηση της επάρκειας συμμετοχής στις διαδικασίες ελέγχου των αναπτυξιακών νόμων των μελών του Εθνικού Μητρώου Πιστοποιημένων Ελεγκτών (Ε.Μ.Π.Ε.) του π.δ 33/2011. Με την απόφαση αυτή πιστοποιείται η επάρκεια των μελών του ΕΜΠΑ που πέτυχαν στις εξετάσεις της 4ης Μαΐου 2023. Επιλέξτε [εδώ](#) για να δείτε την απόφαση.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΑΝΑΓΚΑΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

Σας γνωρίζουμε ότι τα προσεχή σεμινάρια της αναγκαίας εκπαίδευσης έτους 2024, τα οποία θα πραγματοποιηθούν τον Μάρτιο 2024 είναι τα:
«Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος Ν. 4557/2018», Δευτέρα 11 Μαρτίου 2024 και ώρες 17:00 με 22:00, με εισηγήτρια την κα Σοφία Κάρμα, Αν. Προϊσταμένη Ι Τμήματος Αντιμετώπισης Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες και Αυτόματης Ανταλλαγής Πληροφοριών της Διεύθυνσης Ελέγχων της ΑΑΔΕ... Δείτε περισσότερα [εδώ](#).

ΟΕΕ: ΝΑ ΠΑΡΑΤΑΘΕΙ ΕΩΣ 31 ΜΑΪΟΥ Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ – ΡΟΣ – ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΝΟΧΗΣ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΦΠΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ

Την παράταση της προθεσμίας ολοκλήρωσης της διαδικασίας διασύνδεσης των ταμειακών μηχανών με τα POS, τουλάχιστον για ένα τρίμηνο επιπλέον, δηλαδή μέχρι τις 31 Μαΐου 2024, και τη χορήγηση περιόδου ανοχής μέχρι τις 10 Μαρτίου 2024 για την υποβολή της δήλωσης ΦΠΑ του μηνός Ιανουαρίου 2024, ζητά, με επιστολή του προς τον Υπουργό Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας.

Όπως αναφέρει ο κ. Κόλλιας:

Οι επιχειρήσεις υποχρεούνται σε σχετικά μικρό χρονικό διάστημα να προετοιμαστούν στα νέα δεδομένα.

Οι εγκρίσεις για τα vouchers του τελευταίου κύκλου δεν έχουν ολοκληρωθεί, ο 4ος κύκλος στον οποίον θα περιλαμβάνονται τα all in one συστήματα μόλις ξεκίνησε, και αυτά δεν είναι διαθέσιμα από τις τράπεζες και χρειάζεται και αντίστοιχος χρόνος για την εγκατάσταση και εφαρμογή τους.

Έχει αυξηθεί ο χρόνος αναμονής για την προμήθεια και εγκατάσταση POS, με εμφανιζόμενες αδυναμίες στη σύνδεση και δικτύωσή τους, με αποτέλεσμα να μην καθίσταται δυνατή η συμμόρφωση με τον νόμο για όλες τις επιχειρήσεις μέσα στις επόμενες ημέρες.

Η πληθώρα προβλημάτων συνεχίζει να εμφανίζεται στην Πλατφόρμα MyData όπως:
α) Τα έσοδα υπέρ τρίτων που αναρτώνται στο MyData εμφανίζονται στον κωδικό 348 του εντύπου ΦΠΑ και προσαυξάνουν τα ακαθάριστα έσοδα, κάτι το οποίο συμβαίνει κυρίως με τα τουριστικά γραφεία, τους εκτελωνιστές και την πώληση με βάση το άρθρο 45. Δείτε τη συνέχεια της επιστολής [εδώ](#).

Μετά το αίτημα του ΟΕΕ ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ότι δίνεται παράταση 1 μήνα, δηλαδή μέχρι την 31η Μαρτίου 2024, για όσες επιχειρήσεις δεν έχουν διασυνδέσει μέχρι σήμερα τα συστήματά τους και η παράταση αυτή μπορεί να επεκταθεί, υπό περιπτώσεις, για έναν επιπλέον μήνα, δηλαδή μέχρι την 30η Απριλίου 2024.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΟΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΝΕΩΝ ΕΩΣ 29 ΕΤΩΝ»

Στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης: «Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος για την ενίσχυση γνώσεων και δεξιοτήτων ανέργων Πτυχιούχων νέων έως 29 ετών, σε δυναμικούς τομείς του αναπτυξιακού μοντέλου της Οικονομίας» με κωδικό ΟΠΣ 5075932, ολοκληρώθηκε η διαδικασία ελέγχου υποβαλλόμενων αιτήσεων που ήταν ορθά συμπληρωμένες και κατατέθηκαν με πλήρη τα απαιτούμενα δικαιολογητικά έως 26 Φεβρουαρίου 2024. Ως αποτέλεσμα της παραπάνω διαδικασίας, συγκροτείται προσωρινός πίνακας επιτυχόντων κατά φθίνουσα σειρά και απορριφθέντων. Οι υποψήφιοι που απορρίφθηκαν, έχουν δικαίωμα υποβολής ένστασης εντός αποκλειστικής προθεσμίας πέντε (5) ημερών από την ημέρα ανάρτησης του πίνακα. Οι αντιρρήσεις αποστέλλονται με email στο arke@oe-e.gr συνοδευόμενες από τον κωδικό της αίτησης (ΚΑΥΑΣ) καθώς και τον λόγο της ένστασής τους. Δείτε τα αποτελέσματα [εδώ](#).

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΕ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΔΑΜ

Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, σύμφωνα με: (α) Την με Α.Π. Α/0046/22-03-2023 (4.2.1) Πρόσκληση προς τους δικαιούχους για την υποβολή προτάσεων στο Πρόγραμμα "Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση" με τίτλο «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ (ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ, ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ, ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ) ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΔΑΜ», (β) Την με αρ. πρωτ. Α0064/12-05-2023 (ΑΔΑ: 6Τ0Ν46ΜΤΛΡ-4ΧΑ) (ΕΥΔ Ε.Π. ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΕΣΠΑ-ΔΑΜ) Απόφαση Ένταξης της Πράξης με MIS 6001061 στο ΕΠ «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, υλοποιεί την δράση με τίτλο «Ολοκληρωμένα Προγράμματα Προώθησης στην Απασχόληση για ανέργους (δράσεις συμβουλευτικής, κατάρτισης, πρακτικής άσκησης και πιστοποίησης) στις περιοχές ΔΑΜ».

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).

ΕΠΙΣΤΟΛΗ



ΟΕΕ: ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙ ΓΙΑ ΤΙΣ 15 ΜΑΪΟΥ Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΝΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΣΩ ΕΣΠΑ

Την έγκαιρη μεταφορά της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στις 2 νέες δράσεις του ΕΣΠΑ 2021-2027, «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» και «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων», για τις 15.05.2024 – από 29.02 -, ώστε να καταστεί δυνατός ο προγραμματισμός όλων των εμπλεκόμενων, προκειμένου να κατατεθούν ώριμα και υλοποιήσιμα επενδυτικά σχέδια, ζητά ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, με επιστολή του προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας, Νίκο Παπαθανάση.

Ο κ. Κόλλιας διατύπωσε το συγκεκριμένο αίτημα, μετά από ενημέρωση του ΟΕΕ από οικονομολόγους – μελετητές, που είναι μέλη του Φορέα, λόγω:

- Της καθυστερημένης έναρξης λειτουργίας του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ), και της αποκατάστασης του τεχνικού προβλήματος στην άντληση διαλειτουργικών δεδομένων από την ΑΑΔΕ, μία εβδομάδα μετά (και συγκεκριμένα στο τέλος Ιανουαρίου).
- Του έντονου προβλήματος στις Υπηρεσίες Δόμησης για την έκδοση Βεβαιώσεων Χρήσης Γης, Οικοδομικών Αδειών ή την ανανέωση αυτών, προκειμένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις των Δράσεων.
- Της αποχής των συμβολαιογράφων ανά την επικράτεια από 20.11.2023 έως 11.01.2024, αφού δεν μπορούσαν να καλυφθούν οι υποχρεώσεις του προγράμματος, σχετικά με τους τίτλους κυριότητας, που πρέπει να προσκομισθούν για τους τόπους υλοποίησης της επένδυσης.
- Του τεράστιου φόρτου στα γραφεία, λόγω του περιορισμένου χρονικού περιθωρίου, ώστε οι προϋπολογισμοί των επενδύσεων να οριστικοποιηθούν άμεσα.
- Της αδυναμίας των τραπεζών να δώσουν έγκαιρη απάντηση στα αιτήματα δανειοδότησης, καθώς ο τραπεζικός δανεισμός αποτελεί προϋπόθεση για την κατάθεση του οριστικού επιχειρηματικού σχεδίου και, κατά συνέπεια, του οριστικού προϋπολογισμού της επένδυσης. Δείτε περισσότερα [εδώ](#).

Μετά το αίτημα του ΟΕΕ δόθηκε παράταση στην προθεσμία υποβολής αιτήσεων από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για τις 22 Μαρτίου 2024.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ



ΟΕΕ: ΝΑ ΑΝΑΣΤΑΛΕΙ ΤΟ ΚΛΕΙΔΩΜΑ ΤΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΦΠΑ – 17 ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ

Σημαντικά θέματα σχετικά με την ευρωπαϊκή νομοθεσία, αλλά και με την ευθύνη των λογιστών, εγείρονται από την απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Α. 1020/2024)

για την υποβολή δηλώσεων και τον προσδιορισμό του φόρου από τη διαβίβαση δεδομένων των επιχειρήσεων στο myDATA, και η οποία ορίζει ότι τα όρια ανεκτών αποκλίσεων από τον περιορισμό των κανόνων εσόδων – εξόδων καθορίζονται σε 30%, τόσο στην περίπτωση δεδομένων εσόδων, όσο και στην περίπτωση δεδομένων εξόδων, ανά φορολογική περίοδο δήλωσης φόρου, σε σχέση με τα αντίστοιχα δεδομένα που έχουν διαβιβαστεί στο myDATA.

Αυτό αναφέρει το ΟΕΕ σε επιστολή του προς τον Υπουργό και τον Υφυπουργό Οικονομικών και τον Διοικητή της ΑΑΔΕ. Όπως αναφέρεται στην επιστολή, το κλείδωμα των δηλώσεων ΦΠΑ δεν είναι σύμφωνο με την ευρωπαϊκή νομοθεσία (Οδηγία 2006/112, άρθρο 168), ούτε με εγχώριους φορολογικούς κώδικες.

Επιπλέον, η απόφαση έρχεται σε ευθεία αντίθεση και με το άρθρο 38 του Ν. 2873/2000 για την ευθύνη των λογιστών, όπου «Ο λογιστής – φοροτεχνικός είναι υπεύθυνος για την ορθή μεταφορά των οικονομικών δεδομένων από τα στοιχεία στα βιβλία, για την ακρίβεια των δηλώσεων ως προς τη συμφωνία αυτών με τα φορολογικά και οικονομικά δεδομένα, που προκύπτουν από τα τηρούμενα βιβλία».

Τέλος, όπως επισημαίνεται, τα προβλήματα στο myDATA και το e-send συνεχίζονται και, για αυτό τον λόγο, ζητείται η μη εφαρμογή του μέτρου κλειδώματος των δηλώσεων ΦΠΑ, μέχρι την πλήρη και χωρίς προβλήματα λειτουργία του myDATA.

Για αυτούς τους λόγους, η Κεντρική Διοίκηση του ΟΕΕ ζητάει τη μη εφαρμογή του μέτρου κλειδώματος των δηλώσεων ΦΠΑ.

Αναλυτικά, τα προβλήματα είναι τα εξής:

A. Θεσμικά προβλήματα

1. Εξουσιοδοτήσεις

Ακόμη δεν έχει λυθεί των θέμα των εξουσιοδοτήσεων των λογιστών και μάλιστα των μισθωτών λογιστών. Υπάρχουν διαμαρτυρίες από εταιρείες και ζητείται η παρέμβαση του φορέα μας για τη μη δυνατότητα χαρακτηρισμού των δαπανών στη πλατφόρμα myDATA από τους μισθωτούς λογιστές τους (η απάντηση της υποστήριξης της ΑΑΔΕ είναι ότι πρέπει να απευθυνθείτε σε εξωτερικό λογιστή).

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).

ΕΠΙΣΤΟΛΗ



ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΕΕ



Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν το Πανεπιστήμιο Πειραιώς και το ΟΕΕ.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Καθηγητής Μ. Σφακιανάκης και ο Πρόεδρος του ΟΕΕ, Κ. Κόλλιας, παρουσία και του ΓΓ του

ΟΕΕ, Κ. Παπαδημητρίου, υπέγραψαν το σχετικό μνημόνιο, διάρκειας δύο ετών, εκτιμώντας ότι η συνεργασία αυτή μπορεί να οδηγήσει σε αμοιβαία επωφελή αποτελέσματα για τους δύο φορείς. Στόχος του μνημονίου είναι η παραγωγή επιστημονικά τεκμηριωμένου λόγου για θέματα κοινού ενδιαφέροντος, που απασχολούν την κοινωνική και οικονομική ζωή της χώρας.

Το μνημόνιο κινείται, σε πρώτη φάση, σε τέσσερις άξονες:

- Στην ανάπτυξη εργαλείων ανάλυσης των οικονομικών επιδράσεων μέτρων πολιτικής, σε περιφερειακό και σε εθνικό επίπεδο, μέσω ανταλλαγής δεδομένων και επεξεργασίας τους με σύγχρονες οικονομετρικές τεχνικές.
- Στην εκπόνηση επιστημονικών προτάσεων και ερευνητικών προγραμμάτων, που αφορούν σε ζητήματα μακροοικονομίας, χρηματοοικονομικής, λογιστικής, επιχειρηματικότητας και διοίκησης επιχειρήσεων σε ευρωπαϊκό και εθνικό (κεντρικό, περιφερειακό ή τοπικό) επίπεδο.
- Στην από κοινού υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και απόκτησης δεξιοτήτων, των μελών του ΟΕΕ, μέσω διεξαγωγής σεμιναρίων και προγραμμάτων δια βίου μάθησης.
- Στη δημιουργία μεικτής Ομάδας Εργασίας από τα δύο μέρη (δυο άτομα από το Οικονομικό επιμελητήριο και δύο άτομα από το Πανεπιστήμιο Πειραιώς), η οποία θα επικεντρώσει τις εργασίες της στην επεξεργασία οικονομικών δεδομένων και πολιτικών, εστιάζοντας στη διατύπωση σχετικών αξιολογήσεων, προτάσεων και αναλύσεων.

Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ, Κ. Κόλλιας, δήλωσε: «Το μνημόνιο συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Πειραιά αποτελεί ακόμα μια κίνηση, στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της εξωστρέφειας του ΟΕΕ, και της διαρκούς επικαιροποίησης της γνώσης των οικονομολόγων-μελών του φορέα μας. Η τεχνογνωσία, που θα αποκτήσουμε από τη συγκεκριμένη συνεργασία, θα βοηθήσει σημαντικά στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα μέλη μας, αλλά και των προτάσεων και μελετών, που εκπονούμε και καταθέτουμε στην πολιτεία. Και θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον κύριο Πρύτανη για τη συνεργασία αυτή».



<p>Εκλογή νέου Προεδρείου – Πρόεδρος για 4η συνεχόμενη θητεία ο Κ. Κόλλιας</p>	<p>1/2</p>	<p>Μνημόνιο Συνεργασίας του Πανεπιστημίου Πειραιώς και του ΟΕΕ</p>	<p>7/2</p>
<p>14/2</p>	<p>ΟΕΕ: Να ανασταλεί το κλείδωμα των δηλώσεων ΦΠΑ – 17 προβλήματα στην εφαρμογή του</p>	<p>15/2</p>	<p>ΟΕΕ: Να μεταφερθεί για τις 15 Μαΐου η προθεσμία για αιτήσεις ίδρυσης νέων επιχειρήσεων μέσω ΕΣΠΑ</p>
<p>Πρόσκληση για Υποβολή Αίτησης σε Πρόγραμμα Επαγγελματικής Κατάρτισης σε Ωφελούμενους Ανέργους...</p>	<p>23/2</p>	<p>Απόφαση της ΚΔ του ΟΕΕ για την Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου και τη Δυνατότητα Ίδρυσης Μη Κρατικών, Μη Κερδοσκοπικού...</p>	<p>27/2</p>
<p>28/2</p>	<p>Ανακοίνωση Συγκρότησης Προσωρινού Πίνακα Επιτυχόντων για την Πράξη «Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις από το...</p>	<p>28/2</p>	<p>Να παραταθεί έως 31/5 η προθεσμία διασύνδεσης ταμειακών – POS – Περίοδος ανοχής για υποβολή ΦΠΑ Ιανουαρίου έως 10/3</p>
<p>Ανακοινώσεις για ΕΜΠΕ και ΕΜΠΑ</p>	<p>29/2</p>	<p>Πρόεδρος ΟΕΕ: Τα οφέλη από την ίδρυση μη κρατικών πανεπιστημίων – Εκσυγχρονισμός των δημοσίων ιδρυμάτων</p>	<p>29/2</p>
<p>29/2</p>	<p>Ανακοίνωση προς τους Λογιστές – Φοροτεχνικούς για την Υποβολή της Υ.Δ. του Ν.4093/2012 του Έτους 2024</p>		

